

# **Рекомендации по недопущению проникновения и нахождения животных без владельцев на территории социальных объектов Самарской области.**

Нахождение животных без владельцев на территории социальных объектов подвергает опасности жизнь и здоровье детей и взрослых. Собаки могут быть разносчиками заболеваний, а также могут проявлять агрессию в отношении людей.

Для того, чтобы обезопасить людей и исключить нахождение животных на территориях социальных объектов, необходимо соблюдать ряд простых правил.

## **1. Не подкармливайте животных**

Доступ к пищевым отходам или регулярное кормление животных на территориях социальных объектов или возле них ведет к скоплению животных в данных местах. Собаки привыкают и собираются в надежде получить лакомство. Животные адаптируются и считают это место своей территорией, а в последующем защищают свои территориальные границы, что провоцирует нападение животных на человека.

## **2. Школьник, не играй с собаками**

Играя с собаками по пути в школу и обратно, дети невольно становятся инициаторами нахождения животных на территории образовательного учреждения и дальнейшего нападения.

В некоторых случаях собакам становится скучно, они стремятся к общению, проявляют внимание к мимо проходящим детям и взрослым. Но любые игры с животными могут привести к неблагоприятным последствиям. Заигравшись, собака может укусить ребенка. Также, думая, что игры продолжаются, животные начинают бегать за учениками на уроках физкультуры, пугая их своим лаем. Бег ребенка или резкие упражнения на уроке физкультуры могут спровоцировать собаку совершить нападение и нанести травму.

## **3. Провожайте/встречайте детей в школу/ко школы без сопровождения домашних животных**

По пути в школу/из школы встречаются много детей. Все дети разные и могут по-разному отреагировать на появление собаки. Для предотвращения конфликтных и опасных ситуаций рекомендуется в данной ситуациях оставлять домашнее животное дома. Тем самым Вы проявите уважение и

заботу об окружающих. Руководителям учебных заведений необходимо внести данное правило во внутренний распорядок учебного заведения и контролировать его исполнение.

#### **4. Ограждайте социальные объекты**

Для недопущения проникновения животных на территорию социального объекта, администрация данного объекта должна принять меры по организации установки по периметру территории ограждений, а при проникновении животных на данную территорию принимать меры по их выведению.

Если Вы увидите животных без владельцев на территории социального объекта, ни в коем случае не приближайтесь к ним. Сообщите об этом в администрацию учреждения. Администрация должна предпринять меры по обеспечению безопасности людей на данной территории и осуществлять мероприятия, направленные на недопущение нахождения животных на территории объекта.

#### **5. Проводите информационную работу**

Руководителям социальных объектов необходимо регулярно проводить профилактические беседы с сотрудниками, учащимися, родителями о недопущении проникновения животных на территорию объектов и правилах поведения при встрече с животными, с целью предупреждения нападений данных животных на людей.